

员工持股价远低于市价

正海磁材股权激励遭质疑

◆导报记者 韩祖亦 济南报道

“盈亏自负，风险自担”——这是《关于上市公司实施员工持股计划试点的指导意见》中的一项基本原则，而正海磁材(300224)此番确定的员工持股计划受让股份价格，却远远低于市价和回购均价，这是否违反了这一原则，是否会损害上市公司利益及股东利益，不禁引起了投资者及监管层的担忧。

经济导报记者注意到，在日前发布的第一期员工持股计划(草案)中，正海磁材给出的受让价格为3.50元/股。而截至21日收盘，正海磁材的股价报收9.52元/股，差异明显。同时，本次员工持股计划涉及标的股票分3次进行解锁，而各年度公司业绩考核指标也并未设置“高门槛”，这能否真正达到激励效果呢？

受让价格仅为回购股份均价的50.8%

去年12月，正海磁材结束了一轮回购操作。截至当月4日，公司通过股票回购证券专用账户以集中竞价交易方式累计回购股份2000万股，占公司总股本的2.44%，最高成交价为7.88元/股，最低成交价为5.59元/股，支付的总金额为1.38亿元(含交易费用)。

经济导报记者注意到，此次员工持股计划的股份来源，正是这笔回购专用账户中的股份。经公司股东大会审议通过后，员工持股计划拟通过非交易过户等法律法规允许的方式受让公司股票数量正是2000万股，但受让价格仅为3.50元/股。



也就是说，正海磁材此番确定的员工持股计划受让股份价格，不仅远远低于市价，甚至还明显低于回购这部分股份时的最低成交价，仅以回购股份均价的50.80%作为员工持股计划的受让价格。

对于参与认购员工持股计划的公司董事长王庆凯，总经理李志强，副总经理彭步庄、史丙强，副总经理、董事会秘书宋侃等7名公司董事、监事和高级管理人员，以及不超过192名中层管理人员及骨干员工而言，这样的受让价格，可谓是颇为“实惠”。但作为一家公众上市公司，如此定价又是否合理呢？

对此，正海磁材表示，公司是在重点参考了创业板上市公司平均水平的前提下，综合考虑了行业竞争环境、公司股份支付承

受能力以及员工薪酬水平等因素后，确定受让价格的。正海磁材还强调，本次员工持股计划与公司控股股东、实际控制人不存在关联关系或一致行动关系。

解锁“门槛”够高吗

那么，在给出明显低于公司回购均价及市场价格的购股价的同时，正海磁材又对此次员工持股计划设置了怎样的解锁“门槛”呢？

经济导报记者注意到，草案显示，本次员工持股计划涉及标的股票将分3次进行解锁，各年度公司业绩考核指标为：以2019年为基准，2020年、2021年、2022年营业收入增长率分别不低于0%、20%和40%。若某一锁定期公司业绩考核指标未达成，由管理委员会办

理该考核期对应批次的持股计划份额取消收回手续，该期未解锁份额对应的标的股票在锁定期届满后出售所获得的资金归属于公司，公司应以该资金为限返还持有人原始出资及银行同期存款利息；该部分股票所获得的现金收益等权益归属于公司。

对比此前数年的财务数据，正海磁材2017年、2018年、2019年分别实现营业收入11.92亿元、16.80亿元和17.99亿元，相应营业收入增速分别为-24.89%、40.89%和7.06%；2017年至2019年，公司营业收入的复合增长率为22.82%。2019年上半年、2020年上半年营业收入则分别为8.12亿元、8.25亿元。

这样的业绩考核指标，是否可以达到激励效果，而不存在变向激励对象输送利益的情

正海磁材本次员工持股计划涉及标的股票分3次进行解锁，而各年度公司业绩考核指标也并未设置“高门槛”，这能否真正达到激励效果呢

形呢？对此，正海磁材表示，2020年，受新冠肺炎疫情和整体经济不景气的影响，公司生产经营受到一定冲击，导致今年上半年公司整体的营业收入增速仅为1.59%，相较于之前两个年度营业收入的复合增速明显放缓。

在其看来，新冠疫情对全球经济的前景带来较大的不确定性，并可能会对公司未来经营业务造成不利影响。“在此背景下，本次员工持股计划设定的业绩考核具有一定的挑战性。希望通过实施该员工持股计划，将公司未来的发展与员工紧密绑定，让公司在今年能够较好应对疫情影响实现稳定生产经营，并在未来两年将营业收入重新带回到年复合增速在20%左右的上升通道之中。”

公司快报 Gong si kuai bao

北大生物 设立香港公司

导报讯(记者 韩祖亦)未名医药(002581)20日晚间公告称，公司全资子公司北大未名(合肥)生物制药有限公司根据战略布局发展需要，决定投资设立北大生物(香港)制药有限公司。北大生物作为本次投资的唯一主体，将直接持有北大生物香港100%股权。

对此，未名医药表示，投资设立北大生物香港，将推动公司产品与服务进入海外市场。

恒天海龙 营收净利双下滑

导报讯(记者 韩祖亦)恒天海龙(000677)20日晚间发布2020年三季报称，2020年1-9月公司实现营收4.94亿元，同比下滑17.92%；归属于上市公司股东的净利润421.06万元，同比下滑10.45%。

国网山东电科院：率先实现远程调用 ADPSS机电-电磁混合仿真

导报讯 日前，国网山东电科院工作人员在山东电网安全防护仿真实验室建设中率先实现了远程调用中国电科院ADPSS机电-电磁混合仿真，在全国省级电网内属首次。

作为开展交直流混合电网仿真分析的强有力工具，实现机电-电磁混合仿真软件ADPSS远程调用，将提高系统室的工作效率和科研能力，并将为后续的电网仿真计算奠定坚实的技术基础，为山东电网安全防护仿真实验室的建设添砖加瓦。(赵康 房倩)

最红星期五 十年·更10惠

10月23日 爱车加油

5折狂欢 最高减100元

*超市、便利店、加油秒减额度共享

扫码立享优惠

最红星期五 十年·更10惠

10月23日 超市便利店

5折狂欢 最高减100元

*超市、便利店、加油秒减额度共享

扫码立享优惠